

# HIT, ÖSSZETARTOZÁS, FÜGGETLENSÉG SZÜLETÉS NAP A FALUMŰZEUMBAN

SZENT ISTVÁN-I INTELMEK AZ ÁLLAMALAPÍTÁS ÉS AZ ÚJ KENYÉR ÜNNEPÉN

ELHELYEZTÉK A FEJLESZTÉS ALAPKÖVÉT



■ Szent István intelmei nemcsak a közvetlen utódait kötelezi, hanem a magyarok utánuk következő több mint 30 nemzedékét – hangsúlyozta a Miniszterelnöki Kabinetiroda parlamenti államtitkára augusztus 19-én a Szent István-szobornál.

– AL –

Dömötör Csaba ezt azzal támasztotta alá, hogy Szent István olyan országot áldott, amely védi határait, amely keresztény alapokon áll, és független. Ezen a napon „a cselekvés, a bátorság és a jövőbe vetett hit maradéktalan diadalát ünnepeljük” és egy olyan államférfit, aki évezredek távlatában „egy népet tett nemzeté, szállásterületet hazává és laza szövetséget erős állammá”. A határokat tehát ma is védünk, a keresztény talapzatra ma is nagy szükség van, és a függetlenségünket meg kell erősítenünk, emelte ki. Olyan országot szeretnénk, ahol a munkának értéke van, ahol a ház otthon is, ahol a családok támogatást kapnak, ahol a hit összeköt, a biztonság pedig

állandó”, hangsúlyozta beszédében.

A legnagyobb ünnepeink közül augusztus 20-dika az, ami azt üzeni, hogy valami sikerült – ezt már Balaicz Zoltán mondta köszöntőjében másnap a Jézus Szíve ferences templomban tartott szentmise után. A polgármester kifejtette, hogy március 15. és október 23. a nagyszerű, látványos, erőn felüli próbálkozások emléknapjai, amelyek azonban – legalábbis a közvetlen céljukat tekintve – hősiessé, de tragikusan végződtek. Augusztus 20-a az évszázadokra szóló, immáron több mint egy évszázadig tartó építőmunka sikerét idézi meg. Azét a munkáét, amelynek következtében létrejött és megerősödött hazánk, Magyarország.

Mint mondta, most, egy ezred-

év elmúltával, rengeteg viszontagság után, kudarcok és balsikerek ellenére, mégiscsak itt vagyunk, és magyarul emlékezünk az államalapításra. Ez azt mutatja, hogy Szent István sikerrel járt. Munkája kiállta az idők próbáját. Az általa lerakott alapok ma is erősek: a keresztény hit, a nemzeti összetartozás és az egymás iránti szeretet, húzta alá.

– Ezer esztendő öröksége értékes hagyaték, amiért számos nemzedék dolgozott. Nekünk, ma élő magyaroknak az a dolgunk, hogy megőrizzük, tovább gyarapítsuk és átadjuk az utánunk jövőnek! Az a dolgunk, hogy folytassuk Szent István művét! Mindannyian, szóval és tettel, alázatosan és szerényen, munkával és szorgalommal igyekezzünk egyre jobbá és szebbé tenni Magyarországot, és azon belül Zalaegerszeget! – fogalmazta meg augusztus 20-a legfőbb üzenetét a polgármester.

A Jézus Szíve ferences templomban Ocsovai Gábor Grácián plébános áldotta meg az új kenyert, melyet rajta kívül Vigh László, Balaicz Zoltán, Hodánics Péter református lelkész és Zsugyel Kornél evangélikus lelkész szellett fel.

■ A Göcseji Falumúzeum ötven évvel ezelőtti átadásáról emlékeztek meg augusztus 20-án, és a jubileum alkalmából letették a beruházás alapkövét.

Kaján Imre, a Göcseji Múzeum igazgatója köszöntőjében méltatta az intézményben folyó több évtizedes munkát. Mint fogalmazott, az elődök fontos döntést hoztak, amikor a falumúzeum létrehozásáról döntöttek, vállalták Göcsej múltjának megőrzését, mert az ott található épületek megmentése a jövő szempontjából is kiemelkedő értéket képviselnek. Fontos feladat, hogy ezt az értéket továbbra is megőrizzék és továbbfejlesszék.

Balaicz Zoltán polgármester utalt arra, sok zalaegerszegi polgárnak van személyes emléke a falumúzeum építéséről, hiszen sokan társadalmi munkában is segítettek a szabadtéri néprajzi múzeum létrejöttét.

(Folytatás a 2. oldalon.)



## VÁROSTÖRTÉNETI SÉTA A FÉNYEK KÖRÜL

KÖZVILÁGÍTÁS-FEJLESZTÉS A SZÁZADELŐN

■ Zalaegerszeg esti fényekben címmel várták egy hangulatos, nyár esti sétára az érdeklődőket augusztus 18-án, a Tourinformiroda és a Zalaegerszegi Turizmusáért Egyesület szervezésében. A program nemcsak a városközpont nevezetes épületeit mutatta be a résztvevőknek, hanem szó esett a helyi villanyvilágítás kiépítéséről és az azt övező vitákról is.

– pet –

A Mária Magdolna-plébánia-templom előtt összegyűlt csoportot Hány Klára idegenvezető kalauzolta. Az esti fények kigyűlése után elhangzott: Magyarországon először Temesváron volt villanyvilágítás 1884-ben, majd az azt követő években az ország többi városában is megjelentek a modern utcai fények. Nagykanizsán 1892-ben, Budapesten 1893-ban, Zalaegerszegen ehhez képest viszonylag későn, 1905-ben kezdtek meg a tárgyalásokat a villanyvilágításról.

Heves közéleti vitákat követően az első lámpák 1906-ban gyűltak ki. Az akkori képviselő-testületi ta-

gok fele ugyanis kezdetben nem támogatta a korszerűsítést; mondván az túl költséges, inkább más célokra kellene a város pénzét költeni. Várhid János polgármester igyekezett meggyőzni a testületet arról, hogy a villanytelep létesítése és a világítás bevezetése hosszú távon hasznot hoz a városnak, hi-

szen az áram bevételt termel, így a beruházás költségei megtérülnek. A képviselők többsége végül megszavazta az indítványt, a polgármester pedig megállapodott a Ganz-gyárral a világítás kiépítéséről és üzemeltetéséről. 1905

őszén megkezdődött a városi villanytelep (a mai Petőfi-iskola helyén) felépítése, ami a következő évben már működni is kezdett.

Első körben a vármegyeházát (ma törvénytér) és a nagytemplom környékét és a mai Kossuth Lajos utcát világították ki.

(Folytatás a 2. oldalon.)

## BABAJELBESZÉD

KOMMUNIKÁCIÓ ÉS JÁTÉK A KEZEKKEL

■ A kisbabák két éves koruk körül kezdenek beszélni, ám ebben nagy egyéni eltérések lehetnek. Nem azért, mert értelmi képességeik korábban kevesek a kommunikációhoz, hanem meg kell várni, amíg kifejlődik a beszédhez szükséges finommotorika.

– B. K. –

Addig azonban a kicsik nemcsak kifejezni nem tudják érzéseiket, kívánságaikat, fájdalmaikat, félelmeiket, hanem ez utóbbiakat éppen életkoruk miatt orvosolni sem képesek. Ebből az alagútból segít ki a babajelbeszéd, mellyel mindezt idejekorán elmondhatják a körülöttük élő felnőtteknek, s magyarul sem kell, mennyire biztonságosabb hely lesz így számukra a világ.

– Nyugodtabbak, kiegyensúlyozottabbak, kevésbé sírók a jelező babák. Tévhit, hogy később tanulnak meg beszélni, sőt gazda-

gabb szókincsük lesz, s nagy segítség a kétnyelvű családok esetében is ez a fajta kommunikáció – sorolja az előnyöket Gálné Zsuzsanna Melinda, aki Zalaegerszegen közel fél éve oktatja a módszert.

Nemcsak 6–36 hónapos korú babákkal lehet érkező a tanfolyamra, hanem akár a kismamák is jöhetnek, hiszen a jeleket a felnőtteknek kell először megtanulni. Övék az oroszlánrész és a kitartásuktól függően néhány hét után visszajeleznek a babák. – Aztán 5–10 jel megtanulása után a kicsik rájönnek, hogy ki tudják fejteni magukat, mindezt érti a környezet és reagál rá.

(Folytatás a 4. oldalon.)

**Tüskei GazdaTáp**

**TÜSKESZENTPÉTERI TÁP, TAKARMÁNY, KONCENTRÁTUM**

Zala-Cereália Kft.

Zalaszentgrót-Tüskeszentszépéter, Nyár út 1.

**06 30 18 17 18 0**

**danf@zala-cerealia.hu**

**www.zala-cerealia.hu**

**KAPOSI SPRINT**

Zalaegerszeg Ságodi úti Ipartelep

**Építkezzen velünk!**

<b>Ömlesztett építőanyagok:</b>	<b>Szerkezeti anyagok:</b>
kavics	falazó és vakoló habarcs
homok	cement és mészhidrát
bazalt	zsalukövek
mészke	áthidalók
termőföld	betonvas
	térkő
	tégla
	egyéb építőanyagok

**-20%** helyszíni szállítás esetén az ömlesztett anyagokból!

**Tel: 92-348-922; 30-238-68-44**

**Sprint-Tüzép Kft**

**Kérésére a terméket helyszíni szállítjuk!**

Nyitva:  
H-P: 7-17.00 óráig  
Szo: 7.30-12.00 óráig

**www.sprinttuzep.hu**



# ZALAI TERÍTÉK – GYERE A ZÖLD BE!

## VADPÖRKÖLT- ÉS BORFESZTIVÁL

Zalai teríték címmel 3 napos rendezvénysorozat kezdődik szeptember 7-én Zalaegerszegen. A részletekről Balaicz Zoltán polgármester és Tompagábor Kornél, a Kvártélyház ügyvezetője beszélt.

A polgármester utalt arra, hogy a térség természeti adottságaira, értékeire építve a vadászatban, a vadgazdálkodásban találta meg azt az irányvonalat, ami tematikája lehet egy többnapos programnak. A fesztivál nyitónapján szakmai konferenciát rendeznek, ennek témája a vadászat és az erdőgazdaság lesz, majd látványos felvonulással folytatódik a program. A fesztiválra Zalaegerszeg hat testvérvárosából érkezik delegáció, közülük többen jelezték, hogy csapataik részt vesznek a játékonysági főzésen, melyen száz főzőcsapat készíti a vadételeket. A finomságokat kedvezményes áron vásárolhatják meg, a bevételt a Bogács Állatmenhely számára ajánlották fel, valamint városi játszótérek fejlesztésére.

Balaicz Zoltán hangsúlyozta, a fesztivál nem csak a vadgazdálkodásról szól majd, hanem a zalai erdő minden kincséről: gombáról, mézről, lekvárokról. Valamennyi megjelenik a belvárosi éttermek étlapján. Egy speciális fogást is szeretnének bemutatni, gondolva a fiatalokra, ez pedig a vadburger.

Tompagábor Kornél felhívta a figyelmet a szórólapon található „Gyere a zöldbe” felíratra, amely szintén a fesztivál arculatára utal. A Kvártélyház udvarán interaktív „Esélyudvarral” várják az érdeklődőket. A fesztivál történelmi tematikája a reformkorhoz az 1848/49-es szabadságharc és forradalom eseményeivel kapcsolódik, vasárnap délután a Zalai 47-es Horvadászlóalj Hagyományörző Egyesület csatabemutatóját láthatják az érdeklődők. A háromnapos rendezvényen számos zenei program lesz a Dísz téren és a Széchenyi téri nagyszínpadon.

# VÁROSTÖRTÉNETI SÉTA A FÉNYEK KÖRÜL



EP-Fotó

(Folytatás az 1. oldalról.)

Eleinte fa kandaláberek létesültek, melyeket 1912-ben díszesebb vaslemez oszlopokra cseréltek. (A ma látható belvárosi villanyoszlopokat ezek mintájára tervezték.) A villanytelep egészen a '30-as évek elejéig működött, ezt követően Zalaegerszeg is az országos hálózatra kapcsolódott, ezért funkcióját veszítette. A telep helyén 1935-ben a Polgári Fiúiskola épült fel.

A sétán – mely a Deák téren, majd a Kossuth és Kosztolányi utcán folytatódott – az is szóba került, hogy természetesen a villany-

világítás bevezetése előtt sem volt teljes sötétség a város utcáin. Már 1832-ben született egy olyan rendelet, hogy biztonsági okokból ki kell világítani a vármegyeházat és annak környezetét. A mai Deák tere akkor 13 kandalábert helyeztek ki; a világítás „alapanyagát” a repceolaj biztosította. Télen például este 5 órától reggel 5 óráig kellett égni a lámpáknak. A repcét később petróleumra cserélték, és a bővült a megvilágított utcák száma is. Ezt világítási formát váltotta fel aztán a 20. század elején az akkor még egyenáramú villanyvilágítás.

## ÚJ IRODAHÁZ

Megnyílt a Windoor Design Kft. új irodaháza és bemutatóterme a Rákóczi és Arany János utca sarkán. Az épület földszintén pedig a Café Frei várja a vendégeket.

Az ünnepélyes megnyitón Péntek Károly ügyvezető köszöntötte a megjelenteket, szövegezte a Windoor elmúlt 15 éves történetéről és jövőbeni elképzeléseiről. Köszöntőt mondott Balaicz Zoltán polgármester és Vigh László országgyűlési képviselő. A város polgármestere Péntek Károlyt olyan lokálpatriótaként jellemezte, hogy méltán kapta meg cége 2018-ban az önkormányzat Innovációs díját.

Pohárköszöntőt Takács András, a Café Frei üzletvezetője mondott.

(Felvételünkön Péntek Károly és Takács András)



# TESTVÉRVÁROSI EGYÜTTMŰKÖDÉS

## LENDVAI KAPCSOLAT

Zalaegerszeg szlovéniai, muravidéki testvérvárosa Lendva, még 2016-ban határozta el, hogy megpályázza az Európa Kulturális



Fővárosa 2025 címet. Lendva magyarországi partnervárosa a pályázat kapcsán Zalaegerszeg lesz. A zalai megyeszékhely polgármestere, Balaicz Zoltán pénteken szándéknyilatkozatot írt alá a szlovéniai településsel, ezzel

biztosítva Lendvát támogatásáról, együttműködéséről.

Lendva célja a pályázattal az, hogy bemutassa az európai nyilvánosság számára a térség értékeit, azt, hogy milyen komoly „kulturális kincstár” a régió, ahol élünk, ahol összefonódik a szlovén, a magyar, a horvát és a német nyelvterület kultúrája, hagyománya. Azért, hogy ezt eredményre teheressék, együttműködésre kérték zalai testvérvárosukat is.

Az aláírt támogatási szándéknyilatkozattal Zalaegerszeg vállalta, hogy csatlakozik az Európa Kulturális Fővárosa Programtanács munkájához, részt vesz a közös kulturális-turisztikai tartalmak kialakításában, a közös kulturális-turisztikai kínálat megvalósításában, a fenntartható közlekedési megoldások felkutatásában, továbbá a magyar kultúra, a hagyományok és a nyelv megőrzésében, illetve a magyar kisebbség szerepének erősítésében a szlovén térségben.

Balaicz Zoltán polgármester elmondta, Zalaegerszeg fontosnak tartja, hogy Lendva sikerrel szerepeljen a pályázaton, hiszen az együttmű-

ködés révén az pozitívumokkal járna a zalai megyeszékhely számára is, amely mindig is nagy hangsúlyt fektetett testvérvárosi kapcsolatainak ápolására.

## KROSNÓI BEMUTAKOZÁS

Krosno – Zalaegerszeg testvérvárosa – két-évente ad otthont annak a textilművészeti bemutatóknak, ami rendszeresen látható a zalai megyeszékhelyen is a Göcseji Múzeum és a Krosnói Kézműves Múzeum lassan húsz éve tartó szakmai kapcsolatának köszönhetően.

A nemzetközi zsűri visszatérő tagja dr. Kostyál László művészettörténész, aki augusztus közepén utazott a lengyel városba, hogy a tárlat megnyitója előtt lengyel és cseh kollégáival együtt kiválassza a díjazott műveket. A biennáléra idén 12 országból összesen 92 alkotó jelentkezett 100 alkotással. A kiállításnak zalai képviselője is van, Takács-Szencz Szilvia cserszegtomaji művész szeméjében.

A tárlat 2019 őszén érkezik Zalaegerszegre.

# SZÜLETÉS NAP A FALUMŰZEUMBAN

## ELHELYEZTÉK A FEJLESZTÉS ALAPKÖVÉT

(Folytatás az 1. oldalról.)

Elmondta: mintegy kétmilliárd forint értékű fejlesztés indulhat meg a város TOP-programja és egy állami program segítségével. A fejlesztés 2020-ig valósul meg, és várhatóan új lendületet ad Zalaegerszeg idegenforgalmának. A polgármester az önkormányzat kitüntető oklevelét adta át Kaján Imrénnek, a múzeumban folyó színvonalas munkáért, a térség kulturális értékeinek megőrzéséért.

Vigh László országgyűlési képviselő, miniszteri biztos úgy fogalmazott: „ha nem lettek volna olyanok, akik megmentik a múltat, most nem lehetnénk itt”. Szólt a

hagyományok ápolásának fontosságáról és a fejlesztések hatásáról, mely még előbbé teszi majd a falumúzeumot.

Az igazgató külön köszöntötte Sümeghy Valériát, az első gazdasági vezetőt, Horváth Évát, a falumúzeum első dolgozóját, dr. Németh József volt múzeumigazgatót. Ezt követően Vigh László, Balaicz Zoltán és dr. Sifter Rózsa letették az alapkövet, elhelyezték az időkapuszulát, amely számos dokumentumot tartalmazott. A jubileumi megemlékezés végén Marx Mária etnográfus vetített képe előadásában foglalta össze a falumúzeum elmúlt ötven évét.

Mint elmondta, a kezdetek 1941-re nyúlnak vissza, ekkor Szentmihályi Imre néprajzkutató elkezdte fényképezni a megye pusztulás szélén álló épületeit. Később tudományos jellegű felmérés is készült a göcseji népi építészetéről a megye megrendelésére. Az első terv szerint a falumúzeumot – amely a jelenleginél lényegesen kisebb lett volna – a Május 1. ligetbe tervezték. Az ott felállított néhány épület – többek között egy kávési ház, egy 18. századi kálváriatemplom azonban az ötvenes években leégett. Ezután született az a döntés, hogy a jelenlegi helyen építik fel a szabadtéri múzeumot.



DUNA  
ASZFALT KFT.

5-FŐS BRIGÁDOK  
JELENTKEZÉSÉT VÁRJÁ  
ÚTÉPÍTÉSI MUNKÁKRA.

06-20/368-9432  
06-20/571-8444

B&N Fuvarozás

HÁZHOZ SZÁLLÍTÁST,  
KÖLTÖZTETÉST  
MEGREDELHETI:

Tel.: 06-30/460-5181



www.vizeshazfalak.hu  
**Vizes falak**  
Ingyenes felmérés!  
Utólagos szigetelése lemezpréseléses technológiával!  
**Tóser Árpád**  
Vízszigetelő KFT  
30/458 7717 • 20/246 2502 • 74/467 355

Szobafestés, mázolás, tapétázás és homlokzatfestés, gipszstukkó antikulálás.  
Családi házak külső hőszigetelését GARANCIÁVAL vállalom!  
**Fodorfestő Kft.**  
Zalaegerszeg, Nyerges u. 88.  
Tel./fax: 06-92/311-013 • Mobil: 06-30/994-6524

**PALATETŐK FELÚJÍTÁSA**  
**LAPOSTETŐ-SZIGETELÉS**  
**BODÓ GÁBOR 06-30/227-7082**  
WWW.PALATETOK.HU